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RED-OX

Problema820: a) Empregando o método de ion-electron, axusta as ecuacions idnica e molecular que
corresponden & seguinte reaccion redox: HoSOj ) + KBTI (4 — K2SO4 ) + Bra gy + SO, o) TH20
b) Calcula o volume de bromo liquido (densidade 2,92 g-mL™") que se obtera ao tratar 90,1 g de

bromuro de potasio coa cantidade suficiente de acido sulfurico.

a) H2SO4 ag) + KBI () = K2SO4 ) + Bragy + SO2 9 tH2O

(en medio acido)

Disociamos e niimeros

+6 -1 0 +4
de oxidacion que 2H" + SO+ + K' + Br — 2K*+ S0, + Br; + SO, +H,O
cambian: +6 4 0 +4
SO427 +Br — Brz + SOQ
Semirreaccions: Br — Bn, oxidacion
SO — S0, reduciéon
Axustar elementos: 2Br — Bn,
SO427 — SOz
Axustar osixeno: 2Br — Bn,
SO427 — SOz + 2 Hzo
Axustar hidroéxeno: 2Br — Bn,

SO42_ + 4 H+ g SOZ + 2 HZO

Axustar carga:

2Br — Br, +2¢”
SO +4H"+2¢ — SO, + 2 H,0O

Igualar e

2 Br — Br, +2¢
SO +4H"+2¢e— SO, + 2 H,O

Sumar e engadir i6ns
de acompafiamento:

SO42_ +2Br +4 H+ — Brz + SOZ + 2 Hzo
H,SO4+2 Br +2 H" — Br, + SO, + 2 H,O
HzSO4 +2 KBr + 2 HJr — 2I<Jr +BI‘2 + SOz + 2 HzO

2 H,SO4 +2 KBr — K,SO,4 +Br; + SO, + 2 H;O (Ecuacion molecular)

(Ecuacion i6nica)

b)

2 HzSO4 +2 KBr — KzSO4 +BI‘2 + SOz + 2 HzO

2mol 2mol

90,1g

1mol

Imol 1mol 2mol

Xg

Calculamos os gramos e logo o volume:

M, (KBr)=39,10+79,9=119g

M, (Br,)=2-79,99=159,8¢

2 HzSO4 +2 KBr — KzSO4 +BI‘2 + SOz + 2 HzO

2mol 2mol Imol Imol 1mol 2mol
2-119¢g 159,8¢
90,1g Xg
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Establecemos unha proporcion:

xgBr,  159,8gBr,
90,1g KBr 2-119 g KBr

159,89 Br,-90,1g KBr
2-119g KBr

xgBr,= =60,50¢g Br,

Ou tamén por factores de conversion:

1mol KBr 1molBr, 159,8gBr,

90,1g KBr-

119g KBr 2mol KBr 1molBr,

Calculamos agora o volume:

_m_ 60,50g

d= =—=
d 2,92g/mL

=20,72mL

<3
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=60,50g Br,
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